
VERBALE  SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE
DEL 13 DICEMBRE 2021 ORE 18,00 IN MODALITÀ TELEMATICA

Il  giorno 13 dicembre 2021 alle ore 18,00 si  è riunito il Consiglio Comunale di Fidenza,  con le modalità
straordinarie consentite dall’art.73 del D.L. n. 18 del 17.03.2020 convertito nella Legge n. 27 del 24 aprile
2020.
Assiste il Segretario Generale dott. Luigi Terrizzi che provvede alla redazione del presente verbale.
Partecipano alla seduta gli assessori: Malvisi Davide, Amigoni Franco, Bariggi Maria Pia, Stefano Boselli.

Presiede la seduta la Presidente Rita Sartori.
       
All'appello iniziale risultano

Presenti n. 12 consiglieri:

ANDREA MASSARI
TEDESCHI MARCO
DOTTI FABIO
NARSETI ALESSANDRA
BUSANI FEDERICA
SARTORI RITA
SPELGATTI OMAR
SERVENTI PAOLA
RASTELLI DAVIDE
GALLICANI MARCO
SCARABELLI ANDREA
CABASSA ANDREA
 

Assenti n. 5 consiglieri:
POLLASTRI LUCA
TOSCANI CARLO
UNI GIAN FRANCO
PARRI SAMANTHA
COMERCI GIUSEPPE

 



O. D.G. SEDUTA DEL 13 DICEMBRE 2021, ORE 18,00

1. COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO.

2. COMUNICAZIONI DEL SINDACO E DELLA GIUNTA.

3.INTERROGAZIONI E INTERPELLANZE.

4. MOZIONE PROT. N. 14846 DEL 15 APRILE 2021, AVENTE PER OGGETTO “NUOVI MODELLI DI PRESA IN
CARICO DEGLI ANZIANI, ALTERNATIVI ALL'ISTITUZIONALIZZAZIONE”, PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE
“GRUPPO MISTO”. (Relatore Consigliere Uni)

5.  ACCORDO  CON  REGIONE  EMILIA  ROMAGNA  E  SAN  DONNINO  MULTISERVIZI  S.R.L.  PER  IL
POTENZIAMENTO DEL CENTRO PER L'IMPIEGO DI FIDENZA. APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI CONSEGUENTI.
(Relatore Assessore Frangipane).

6.  NOMINA DEL  COLLEGIO DEI  REVISORI  DEI  CONTI  PER  IL  TRIENNIO DAL 27/12/2021 AL 26/12/2024.
(Relatore Sindaco).

 



PUNTO N. 1: Comunicazioni del Presidente del Consiglio
Nessuna
La Presidente chiede di fare un minuto di silenzio in ricordo del defunto sig. Stefano Tanzi. 

PUNTO N. 2: C  omunicazioni del Sindaco e della Giunta.
Nessuna

In  assenza  dei  gruppi  consiliari  proponenti  interrogazioni  e  mozione  all'ODG,  la  Presidente  inizia  la
trattazione del punto 5.

PUNTO N. 5:  ACCORDO CON REGIONE EMILIA ROMAGNA E SAN DONNINO MULTISERVIZI S.R.L. PER IL
POTENZIAMENTO DEL CENTRO PER L'IMPIEGO DI FIDENZA. APPROVAZIONE E DISPOSIZIONI CONSEGUEN-
TI. (Relatore Assessore Frangipane).
La Presidente dà la parola all'assessore Franco Amigoni per l'illustrazione del punto n. 5 non essendo pre-
sente per impegni precedenti l'assessore Alessia Frangipane.

Durante l'illustrazione del punto entra in seduta il consigliere Giuseppe Comerci. Presenti n. 13 consiglieri.

Il Presidente apre il dibattito e intervengono: nessuno

Dichiarazioni di voto: nessuna

Presenti n. 13 consiglieri 
Astenuti:  2 (Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Favorevoli:  11  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita
Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli) 
Contrari: nessuno

Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
Astenuti:  2 (Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Favorevoli:  11  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita
Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli) 
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

PUNTO N.  6: NOMINA DEL  COLLEGIO DEI  REVISORI  DEI  CONTI  PER IL  TRIENNIO DAL  27/12/2021 AL
26/12/2024. (Relatore Sindaco).

La Presidente dispone la discussione del punto 6 e dà la parola al Sindaco per l'illustrazione.
La Presidente illustra la procedura di votazione e invita a rimanere collegati i soli consiglieri per esprimere
voto segreto e anonimo. Resta collegato il Segretario per la verifica delle operazioni di voto. 

Durante le operazioni di sistemazione informatica dei problemi rilevati da alcuni consiglieri, partecipano alla
seduta anche i consiglieri Gian Franco Uni e Carlo Toscani. Presenti n. 15 consiglieri.

 



La Presidente rende note le risultanze della votazione segreta e anonima (ALLEGATO 1)

Il Presidente apre il dibattito, intervengono: nessuno

Dichiarazioni di voto: nessuna

La Presidente pone in votazione la proposta di delibera:
Presenti n. 15 consiglieri 
Astenuti:  3 (Gian Franco Uni, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Favorevoli:  12  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita
Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli) 
Contrari: nessuno

Proposta approvata.

La Presidente pone in votazione l'immediata eseguibilità:
 
Astenuti:  3 (Gian Franco Uni, Andrea Cabassa, Giuseppe Comerci)
Favorevoli:  12  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita
Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani, Andrea Scarabelli) 
Contrari: nessuno

Immediata eseguibilità approvata.

La Presidente dà lettura di una nota pervenuta in mattinata dal Collegio dei revisori dei conti uscente.
Replica il Sindaco. 

Come anticipato in premessa, si riprende l'ODG e si passa alla trattazione del punto 3.

orario di inizio punto n. 3. ore  19:45

PUNTO N. 3: I  nterrogazioni e Interpellanze.

1. INTERROGAZIONE  A  RISPOSTA  SCRITTA,  PROTOCOLLO  N.  31886  DEL  28  LUGLIO  2021,
AVENTE  AD  OGGETTO:  “SERVIZIO  RACCOLTA  RIFIUTI”  PRESENTATA  DAL  GRUPPO
CONSILIARE “CAMBIAMO! CON TOTI”.

La Presidente dà la parola al consigliere Giuseppe Comerci per l'illustrazione. 
Risponde l'assessore Franco Amigoni con documento agli atti del Consiglio (ALLEGATO  A)
Il consigliere Comerci si dichiara soddisfatto.

2. INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 38988 DEL 13 SETTEMBRE 2021,
AVENTE  AD  OGGETTO:  “CANTIERE  DI  PALAZZO  PORCELLINI”  PRESENTATA  DAL  GRUPPO
CONSILIARE “CAMBIAMO! CON TOTI”.

La Presidente dà la parola al consigliere Giuseppe Comerci per l'illustrazione. 
Risponde il vice Sindaco Davide Malvisi con documento agli atti del Consiglio (ALLEGATO B)
Il consigliere Comerci i dichiara non soddisfatto della risposta.

3. INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 40002 DEL 21 SETTEMBRE 2021,
AVENTE PER OGGETTO “SOGIS” PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE “GRUPPO MISTO”.

La Presidente dà la parola al consigliere Gian Franco Uni per l'illustrazione. 

 



Risponde il vice Sindaco Davide Malvisi con documento agli atti del Consiglio (ALLEGATO  C)
Il consigliere Uni replica dicendo che non è stato risposto alle domande. Non si ritiene pertanto soddisfatto.

4. INTERROGAZIONE  A  RISPOSTA  SCRITTA,  PROTOCOLLO  N.45372  DEL  19  OTTOBRE  2021,
AVENTE  AD  OGGETTO:  “VETRINE  STORICHE”  PRESENTATA  DAL  GRUPPO  CONSILIARE
“CAMBIAMO! CON TOTI”.
La Presidente dà la parola al consigliere Giuseppe Comerci per l'illustrazione. 
Risponde l'assessore Franco Amigoni con documento agli atti del Consiglio (ALLEGATO D)
Il consigliere Comerci si ritiene soddisfatto del riscontro fornito dall'assessore Amigoni.

5. INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA, PROTOCOLLO N. 46841/2021  DEL 19 OTTOBRE 2021,
AVENTE AD OGGETTO: “EX SOLVEKO” PRESENTATA DAL GRUPPO CONSILIARE “CAMBIAMO! CON
TOTI”.
La Presidente dà la parola al consigliere Giuseppe Comerci per l'illustrazione.
Risponde il Sindaco Andrea Massari con documento agli atti del consiglio ( ALLEGATO E) 

PUNTO N. 4: MOZIONE PROT. N. 14846 DEL 15 APRILE 2021, AVENTE PER OGGETTO “NUOVI MODELLI DI
PRESA IN CARICO DEGLI ANZIANI, ALTERNATIVI ALL'ISTITUZIONALIZZAZIONE”, PRESENTATA DAL GRUPPO
CONSILIARE “GRUPPO MISTO”. (Relatore Consigliere Uni)
La Presidente dà la parola al consigliere Gian Franco Uni per l'illustrazione del punto n. 4.
La Presidente dà la parola al consigliere Omar Spelgatti che illustra gli emendamenti proposti dalla maggio-
ranza già a luglio durante l'esame della mozione in commissione 3.

Il Presidente apre il dibattito e intervengono: 
- consigliere Uni

Dichiarazioni di voto: 
- consigliere Uni anticipa voto contrario
- consigliere Comerci voto contrario

La Presidente pone in votazione gli emendamenti proposti:

Presenti n. 15 consiglieri 
Astenuti:  2 (Andrea Scarabelli Andrea Cabassa,)
Favorevoli:  11  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita
Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani) 
Contrari: 2 (Gian Franco Uni,  Giuseppe Comerci)

Emendamento approvato

In votazione la mozione così come emendata:
Astenuti:  2 (Andrea Scarabelli Andrea Cabassa,)
Favorevoli:  11  (Andrea  Massari,  Marco  Tedeschi,  Fabio  Dotti,  Alessandra  Narseti,  Federica  Busani,  Rita
Sartori, Omar Spelgatti, Paola Serventi, Davide Rastelli, Carlo Toscani, Marco Gallicani) 
Contrari: 2 (Gian Franco Uni,  Giuseppe Comerci)

Mozione approvata.

Alle ore 20:55 la Presidente dichiara conclusa la seduta.

 



Viene allegata la trascrizione integrale della seduta.
Nell'ottica  della  dematerializzazione  degli  atti,  la  seduta  viene  integralmente  registrata  su  supporto
informatico.

Il  presente verbale costituisce una sintesi cartacea della registrazione archiviata e resa pubblica sul sito
dell'Ente.

 


